
Elpusztult a 

ismeretlen okból kigyulladt. 

ma reggel 7 órakor 

vetségi tanács első ülésén 224 
szükségrendelelet fognak kibo- 

.. 

é3 oldal ára 

(BRASSÓ.) A Zernest falu mel- 
lett elterülő óriási erdőség eddig 

A 
tüz rendkivül gyorsan terjedt, an 
nak ellenére, hogy a brassói ha- 

tóságok, a katonaság és tüzoltó- 
ság ig bevonásával emberfeletti 
munkát követtek el a hatalmas, 
évszázados bükk-erdő még most 

islángokban áli Az erdőtüznek 
több emberélet is esett áldozatul, 
Ugyanis a tfüz a Foresfiera társa. 
ság által kitermelt farakások kö- 
zött ütött ki és félő volt, hogy a 

által tüz hamar átkap a társaság 
fásitott területre is. Hogy ezt meg 
védelmezzék, Zernest és Pojána 
községek embereit hivta a társa- 
ság a tüz oltására. 
egyrésze a százados bükikerdőt1 
totta, másrésze őrizte a fiatal 
cserjést. A tüz azonban hatalma- 
sabb volt és áfcsapott a fiatal er- 
................. 

az osztrák parlamentárizmust 
(LINZ.) Ma reggel a linzi rend- 

őrfőnökség palolája ellen pokol- 
gépes merényletet követtek el. A 
pokolgép robbanása szétpetelte a 
hatalmas épületet, szerencsére 
azonban, ebben a pillanatban sen 
kisem tartózkodott az épületben 
s igy emberéletben nem esett kár. 

AZ UTOLSÓ „PARLAMEN 
I LéSs 

(BÉCS) Az osztrák kormány 
tagjai, késő éjszakáig tartó tár- 

gyalásokat folytatott a politikai 
pártok vezéreivel a nemzeti ta- 
nács ma délelőtti összehivásával 
kapcsolatban. A tanácskozásokat 

folytatták. 
Délelőti 114 órakor összeült az 

osztírák parlament 126-ik ülése, 
amely egyutlal az utolsó lesz az 
osztrák parlamentárizmus törté- 
nelmében, mert helvette szövet- 
ségi tanács fogja betölteni a par- 
lament eddigi hatáskörét. A z 

csájtani. 

A felhatalmazási törvény, mely 
az uj alkotmány életbeléptetésére 
ad jogot a kormánynak. egyig 
fülee hatálvon kivül helvezi az 
éeddig érvényben volt alkotmány 
44. és 50, szakaszát. Ez a két sza- 

, 

Az emberek 

rint a 20 kilóméter k 
égési területen máramarosi mun 
kások is pannak, 

nek a felebbezését. 

szerkeszföséa és kiadó- MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
Fivalal:Cluj, Calea Regele 
Ferdinand GG. Telefon: 61. 

rücGETLEN 
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Ciluj II. évfolyam 
97. s am 1934. Kedd 

Számos emberáldozatot is követelt 
a zernesti óriási erdőtüz 
Forestiera bánfíyhunyadi gépháza 

Országszerte több helyről erdőtüzeket jelentenek 
dőre is, ugy, hogy a munkások 
tüzkörbe lettek Sszoritva. Hat 
munkást kimentettek, a többiről 
azonban semmit sem tudnak. A 
6 kimentett ember is sulyos égé- 
si sebekben szenvedett és kórház- 
ba kellett őket szállitani. A meg- 
mentett munkások állitása sze- 

akik minden 
palószinüség szerint az égő erdő. 
ben pusztultak el. Ugyancsak a 
megmentett munkások beszélik, 
hogy a tüz terjedése alkalmával 
a patak szélén levő asszonyok, 
hogy megmeneküljenek a tüzha- 
láltól, befeküdtek a patakba. 
Hogy megmenekültelk s a fözhe- 
láltól, vagy nem, azt nem tudják 
még. A tüz tovább terjed. A fia- 
tal, fásitott területből is több, 
mint 150 hold leégett. 

kiterjedésü 

Ugyanakkor jelentik, hogy a 
Ramnicul Vulcea körüli hataimas 
erdőségek is kigyulladtak, a tü- 
zet még eddig nem tudták lokali- 
zálni. A kár itt is órási. 

Tárgovistea körül tegnap az er- 
dőben szintén tüz ütött ki, ahol 
már eddig többszáz hektár terü- 
let elpusztult. ! 

Ugyancsak Vascaun mellett is 
tüz pusztitott el mintegy 600 hek- 
tár erdőt. ! 

Tegnap Bánffuhunyad mellett 
a Forestirea társaság gépházában 
tüz ütött ki, amely hatalmas mé- 
reteket öltött. A tüz lokalizáólásá- 

ra baniiyhunyadi kolozsvári és 
nagyváradi tözoltóságok vonul- 
tak ki, amelyek háromórai meg- 
feszitett munka után tudták a tü- 
zet némileg lokalizálnii 

kasz intézkedett ugyanis arról. gok a kormányt illetik meg. 
hogy az alkotmányt csak népsza- 
pazással lehet megoáltoztatni és 
minden olyan politikai tényke- 
dés, amelynek alkotmányoáltoz- 
tató jellege pan. kizárólas a nem- 

De nemcsak az alkotmánymó- 
dositó, hanem minden egyéb ha- 
táskörét is megszüntetik a parla- 
mentnek és a nemzetgyülés, pala- 
mint a szöpetségi tanács egész ha 

zetgyülés jóváhaguásával léphet táskörét a kormányra ruház- 
életbe. Ezentul azonban ezek a jo zák át. - 

Jáváhagyta a legfelsőbb katonai bírósn 
Precup és társai összeesküvési perének itéletét 

(BUKAREST.) A legfelsőbb ka 
tonai biróság szombaton egész 
nap tárgyalta Precup ezredes és 
12 társa összeesküvési bünperé- 

A védők 63 
semmiségi paneszt terjesztettek a 
biróság elé és kérték a felebbvi- 
teli tárgyaláson az előző itélet tel 
jes megsemmisitését és az ügy uj- 
ból való letárgyalását. 
A hadbiróság egymás után ve- 

tette el a védelem semmiségi pa- 
naszait. A délutáni tárgvalás 5 
órától este 9-ig megszakitás nél 
kül tartott, amikor is az elnök a 
tárgvalást egy félórára felfüg- 
gesztelte. Esgte fél 10-kor ujra 

megnyitották a tárgyalást,
 ami- 

kor az ügy érdemi részére került 
tfani 

sor. A védelem külön-külön a 
vád alaptalanságát hangoztatva, 
felmentést kérti. 

A VÁDBESZED 
A vádat képviselő ügyész pont- 

ról-pontra igvekszik Bebizonyita- 
ni a vád helyességét és az első 
hadbirósági itélet helytállóságát. 

Kéri a hadbiróság tagjait, hogy 
az előbbi fórura itéletét erősitsék 
meg. A zárószó jogán Vasiliu 

aki kértea Giurgiu szólalt fel, 
vádlottak felmentését annál is in- 
kább. mert a marasztaló itélet kel 
lemetlen szinben tünteti fel kül- 
föld előtt az országot. ahol a mos- 

itélet azt is megpecsételné, 
hogy az ország támaszának, a polt vasgárdista képpiselő vezetia 

beszélt, a 

hadseregnek az egysége megbom- 
lott s ezáltal a külföld olyan mo- 
mentumokat fedezhet fel amely 
a valóságban egyáltalán nem lé- 
tezik. 

AZ ITÉLET 

Éjfél után vonul vissza a had- 
biróság tanácskozni. Több, mint 
másfélórás tanácskozás után Ma- 
covescu tábornok, a hadbirósá 
elnöke kihirdeti a legfelsőbb ka- 
tonai hadbiróság itéletét. Az itélet 
jóváhagyja az elsőfoku hadbiró.: 
ság dönfését és a tisztek 10 épes 
büntetését jogerőre emelte. A pol- 
sári pádlottaknak joguk pan fel- 
folyamodáscal élni a legfelsőbb 
Semmitőszékhez, de a kalfonai 
vádlottak részére más felebbpiteli 
fórum nincs. 

A katonatisztekkel tegnap dél- 
után közölték az itéletet. A ka- 
tonai ügvészség a jogerőre emelt 
itélet után a mai nap folvamán 
dömi. hogy mikor tartiák meg az 
elitélt tisztek lefokozását. 

Szimpátiatün etést 
rendezett a bukaresti 
diákság Károly király 
palotája előtt 

(BUKAREST.) Vasárnap dél- 
előtt az egyetem előtti téren a fő- 
városi diákság gyülést tartott. 
Ezután a diákság zárt sorokban 

három zenekar kiséretével a ki- 
rályi palota elé vonult, ahol Őfel- 
ségét melegen éltették. Károly 
király a diákság szimpátiatünte- 
tésére megjelent az erkélyen, Az 
uralkodót Mocinsky, a bukaresti 
diákszövetség elnake üdvözölte. 

-Az ifjuság hü marad a ha- 
gyományokhoz, meghajtja fejét a 
trón előtt, megrendithetetlen hitét 
nyilvánitja az uralkodóval szem- 
ben és hódolatát tolmácsolja. 

Károly király az üdvözlő be- 
szédre köszönő szavakban vála- 
szol: 

- Egész szipemből köszönöm 
ezt a manifesztációját annak a 
diákságnak, amelynek jövőjében 
egy pillanatra sem kételkedem. 
A diákok erre hatalmas óváció- 
ban részesitették az uralkodót, 
majd rendben a Calea Victorieire 
vonultak, ahol szétoszlottak. 

Jasiban és Csernovicban szin- 
tén diákgyülések voltak. ahol a 
diákság ugyancsak hódolatát 
nyilvánitotta az uralkodó iránt. 
Anmint utólag jelentik, az egye- 
temi hallgatóknak ezt az ünnepi 
manifesztációját, amelyen Őfel- 
sége a király is részt veli és azon 

kormány előzetesen 
nem engedélyezte, Érdekes. hogyi 
az ünnepélyes tüntetést Sfelesci 



A leglelket 
és zsarolás bünfészke a cukorgyártás 

(MAROSVÁSAÁRHELY,) Egy[vák kakuktojás ez a eukorcikket ma stilszerüen meg- nek irni nehezebb, mint foltostifuszt hogy neve legyen a gyermeknek kisérő undort végigvergődni és Esmanskinak hivják a vezért, ak: tüdőbaj és angolkór utrakél.. 
utána beleomolni ebbe a sárten- kilelé román gyárnak játsza meg KARTEL... FOGYASZ gerbe, ami a cukorinség mocsará- ezt a cseh üzemet. Iti viszont al TÁS.. TANTIEM... ban már-már a szánkig ér. nemzetiek jutnak zsiros koncok Amikor a husvét előiti attakot Táma ez a cukorbanditizmus. hoz. . elinditották a cukorgyárak a fo amely miatt a csecsemők százez. öt csoportból áll tehát a romá- gyasztók ellen, interpelációk 
rei sorvadnak el, angolkóros pé niai cukortermelés darázsfészke. hamngzottak el a Házban. hogy mi 
riák pioják szánalmas harcai s egy látlhatatlan hatalom ellen , egy sem belföldi vállalat. Egytől ugy néz ki a kép, mint ha tenni egyig külföldi tőkés ellene - a cukorabszolutizmus el- amelyek, ho len - nem polna lehetőségf... hoz való terü Meg kell halni a csecsemőknek bir 
mert a cukorgyár vezérigazgatói zák az igazgatóságaikba az egyes Hát... nagy baj nem is leit. 
80-ról 180 ezerre emelték fel a ha pártok számoltepő politika; fak Egy-két lejjel visszaolcsult a cu- 
vi jövedelmeiket s az angolkór for pusztit fékezhetetlenül, mert a képezik a nyilt fosztogatással lácsba cukor politikus urak cukor zsebpénzei szemben. Ezért a teljesitményérivartalanul 
fontosabbak, mint millió és mil- azt 
lió pária napi létfeltétele. Azt nak ezek a kíváló nép"-képvise- kartelből sem lesz semmi... nem 
igértük első irásunkban, hogy lők szinfelen objekfivitással csak azt tudni azt, hogy többek között legymást... a koncokon majd 
irjuk meg, ami kiordit ebből a fáj] miért kell a cukrot 28 lejért é csak összevesznek mi, fogyasz 
dalomtengerből, Duplakantárra nem O-ért venrie, akkor vegye fék fogunk jól járni, mert mé2 
kell bilincselni mindent, ami ki- tudomásul, hogy mindez azéri olcsóbb lesz a cukor. mint volt 
kivánkozik a sorok között, hiszen va n, mert a politikus urak szájá Persze. ebből a husvéti igéből egy 
mi csak arra vállalkoztunk. hogy be megmutatjuk a cukorinség vergő tag dő áldozaiainak. hogy mit jelent a cukor. akkor mindig az a baj milfségépel s mindazzal a kel ez a szó, cukorgyártás. : hogy a pártok ujabb konclesőke Tékkel. amely közgazdasági éle- 
Amire vállalkoztunk, teljesit- akarnak beninni a cukorgyárak tünk lendületéhez maulhatatla- ; igazgatóságaiba. 
jük is... 

AHONNAN AZ ANGOL- 
ke ÉS TUDÓBAJ UTRA 

Romániában a következő cu- öss korgyárak prosperálnak: ezek 
1. Danubia cukorgyár. Belga hir tröszt. Van 3 gyára. Vezeti 4 bei- az ga igazgató. Áz igazgatóságban me 

lenebb fosztogatás 

Anmikor a 930 és 31-es nyomor meg. 1930-ban már csak 130 mil- 

II. közlemény. 
ka gyár, mely"1 Ezt nevezik többtermelésnek és élére egy siírohmani tettek gazdaságpolitikának... 

e ez a kaverna, alhonnan a 

anmint kivehető, egyetlen ez a banditizmus?... A miniszter a kardjához kapott és orátori ké- érdekeltség. pessége ieglendiletesetb jével gy a szabadzsarolás- nyugtatta meg a kedélyeket, hogy eleket zanartalanul legyenek megnyugodoa a hon- tokukba pehessék, beszipkáz- atíyák.. nem lesz itt semmi baj! 

ait, akik aztán az oroszfalat kor. Boldogok voltunk. Volt a ka- 
. Ünnepelhetünk za- 

án hatalmas tantiemeket kap- Azt mondták közben, hogy a 
s ha valáki tisztán akarja kell félni... összemarják ezek 

kell dugni zsiros igazgatósávi szó sem lett igaz. Kartel pedi ságokkal s amikor emelkedik pan. a maga drasztikus elvete- 

nul szükséges. , 
Egy kis visszapillantás... 
zeomlással kezdie fenyegetni liót és 1933-ban már csak 110 et a bagolyfészkeket, akkor millió kilót. Négy év alatt tehát telenében fel kellett oszlatni egyharmaddal a hant a fogyasz akkorig prosperáló kartelt, tás Romániában, holott 1930-ben rt nem volt miből fizetni a po- 1 Kiló cukor még 40 lej polt. 

ALLANDÓ REPULŐJÁRAT INDUL 
PRAGA-KOLOZSVAR éS BUKARESI közörrerr 
(KOLOZSVÁR.) Május én nyitja 

meg a CSA' társaság a Prága-Kolozs 
vár-Bukarest között repülővonalát. Ez 
a vonal fogja összekötni a román uta- 
zóközönséget a nyugati országokkal is 
a lot' és az „Air-France" társaságok 
repülőgépein kercsztül és csatlakozása 

lesz a Bécs-Budapest-Belgrád-82 
bul közötti repölővonalhoz is. 
A „CSA' társaság hárommotoros 

Focker"-gépet hoz forgalomba ezen az 

torokikal és 10 üléssell. 

uton Walter Castor-féle 240 lóerős mo- 

A repülőtársaság a Prága-Kolozsvárn 
-Bukarest közötti utvonal menetrend- 
jét a következőképpen állapitotta meg: 
Hétfőn, szerdán és pénteken indul: 
BPrága 7- 
Brünn B 
Kassa 1 

UÜUngvár i4 
Kolozsvár 1450 
Bukarestbe érkezik 1645 

Kedden, csütörtökön és szombaton m 
dul: 

Bukarest (Baneasa) 1220 
Kolozsvár 14.55 
Ungvár 40 
Kassa ó2 
Brünn 1850 
Prágába érkezik 20- 

Bukarestben az ARPA" méenetiegv- 
iroda (Calea Vietoriei. Királyi palotá- 
val szemben). Kolozsváron az „Eaono. 
mia" menetjegyiroda (Piata Unirii 5.) 
árusítja a jegyeket. 

A csamagokat dijtalanul szállitja a repülőállomáshoz a repülőtársaság autó 
busza, amely a menetiegyirodáktól in- 
dul 45 perccel a repülőzép indulása 
előtt. A tour-retour jegyeknél 30 száza- 

láékos kedvezményt ad az utazótársaság 
a visszautazásnál. A személypodgvá- 
szon kivül postacsomagokat és repülő- 
postát is szállit a társaság. A vepülő- 

az összés pártok vézetői koncok- litikus exponensekel. Ma ismét Vajjon azért zuhant-e a cukor- gépeket a romániai utyonalon Tirt Cer- 
hoz jutottak. 

korgyárak. Magyar Állalános fi- tősök fogyasszák a cukrot. A szá nek egy uj életformája bontako- telbank érdekeltségét képező Ma- mit gyar Cukoripar R. T. tulajdonát Zan szá képezi. A két Krammer testvér a megfizeti abban a kiló cukorban Kérdések ezek, amikre nyil 
diktátor. Az igazgatóságpban Huplán a politkai fezőrök milliós egyenes választ csak akkor fogal mint kiválasziott cukorszakértők ápjait s a vezérigzazealók még mazzon meg az olvasó, ha köze - az iparügyi miniszter prote löb 
zsáltjai szekundálnak. mét. 4. Az Aradi cukorgyár, amely- 
hez a bukaresti és chittilai is tar- 
tozik. egy Fringhian nevü görög 
család magánhozományát képezi 
Liberális exponensek husosfaze- 
ka ez a gvár. 

tottak. kurzusa van a kartel! lehetőségé- logyasztás, mert megutálták az 2. Ripiceni, Lujani, Jucicai cu nek s5 a megoldás a lehető legegy- emberek a cukrot?.. kortröszt. Hollandi és bécsi érde- szerübb: Csináljunk a cukorból Vagy, meri az orvosok eltiltot- keltség. Az elnök Árgetoianu. luxuscikket. Ne arra kalkulál- ták a tömegeket a cukor haszná- Igazgatók Papacostea államtit- junk, hogy tömegáru legyen a latától2z:. ár. Cantacuzino tábornok(!). cukor, hanem kizárólagosan ar- Vagy, mert divat lett a cukor- 5. Bodfalusi-Vásárhelyi cu- ra. hogt, 

Románia tferületén 1020-ben kolájára formulázva. hoev. tő 146 

hog az „exkluzivek, a tehe- boikott és a vergődő emberiség- 
ás hajszálpontos. Eszik min- zik talán a cukortalan táplálko- íz emberből 10 cukrot s ez zás alapjain? .. 

bmilliós "lisztességes jövedel lebbi cikkeinket végigolvassa : maid ; NE MERTEN SENKI EL- Addis elmélkedjen mindenki LENTMONDANI! afelett. horv mit jelemi ez a szócs 
ka a gazdaságpolitika magos ie 1 

és félmillió kiló cukrot ettek megzsarolás,.. Szabó Jenő 
3. Zarojani cukorgyár, Bessza- 

rábiában 2 üzemmel. Csehszlo- 
s S 

Tüzifea 
pPrima tölgy. .. 44 Lei 
Bükk és gyertyán 
prima vegyesen 50 „ 
anpritva és házhoz szállitva 

CIMENT 
fatermelőnél, Str. Enescu 3. 
Telefon 50 és 51. 

tssss 

Magvar Szinhaez .. 

Hétfőn a t fékilenc órtor. , 

Bál a Savoyban. 
Kedden este fé kilenckor: 

Szabad a csők. 
Szerdán este félkilenctor: 

negymama 
virjáték ú Sszererosztassal. 

Csütörtökön fé kelenckor Cara "tale vigjáféta : 

Az elveszett levél ; tiszeren osztással iianpi elő dásban. 
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Péntektől i 
.e. Őméltósága soffő rje opFrett-ajdonsáz, Vidámság. zene. tá c, nazar kiállitás kitünő sláger:zámok 
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rancsnoka fogják vezetni. 

. .... . ny mérnök, a társaság fiákintézetének 
vezetője és Demetru Tósonóvici kapi- 
tány, a kolozsvári repülőállomás pa- 

-Még mindig a háboru. Buda- 
pestről jelentik: Nyári Ignác 13 
éves, Taki Gyula 12 éves. Toki 
Katica 7 éves és Toki Márja 3 
éves pápai gverekek az udvaron 
játszadoztak. A kamrában valá- 
sziniileg még a háboru idejéből 
otffeleitett eránátot találtak és 
ütösetni kezdfék. Az ütögetésre a 
lövedék fölrobbant és a repeszda 
rabok sulvosan meesebesítettéle a 
szerencsétlen gverekeket A men- 
tők mindannyiukat kórházba 
szállitották. 

/ z a kellemesen akar utazni, válassza a 

Reto Modern 
olcsó, gyors és kényelmes autóbuszait 

Menettérti jegy ára Lei: 
Clul-Tatgu-Murs -- - - 2530 
Cluj-Reehinul Sásesc - - - 280 
Clui-Mocin ----- 120 
Reghinul-Sásesc- Tárgu-Mures 70 

Szimpa jegy ára Lei: 
Clui-Tárvu Mures - - - - 130 
Cluj- Pechin -- - --- 150 
Cluj-Mocn -- ---- 65 
Clui-Sarvas ---- s. 
Tárgu Mures-Reehin -- - 40 
gazoló-könyvecskével rendelkező köz- 
tisztviselők részére a Cluj - Tárzu 
Mores menettérti jegy ára 200 

lasgatóság. 
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(KOLOZSVÁR.) A kelozsvári 
pénzügyigazgatóság egyik ellen- 

őre az elmult év juliusában 100 
ezer lejes büntető jegyzőkönyvet 

szitő üzemtulajdonos ellen. Ezt a 
birságot a nevezett megfelebbezte 
Ez ügyben a kolozsvári törvény- 

szék pénteken - háromszori meg 
ismételt tárgyalás után - dön 

tött, amennyiben itéletileg kimon 
dotta, hogy a kiszabott birságot 
helybenhagyja. ; 

x 
zők: 

egy dobozgyárat nyitott Kolozs- 

mn 

rv- 
tá- 

no 
5.) 

a 

itó 
In- 

Ja- 

ádélyt. A forgalmiadóról szóló tör 
vény értelmében minden fermel- 
pény forgalmi adó alá esik. kivé- 
ve a mentességeket. Az adómen- 
tesség egyik főfeltétele az ipar- 
fesfületi tagság. A nevezett inar- 
üzemnek nem voolt engedélye 
1933. év eleő hat hónapjában 
igy nem is lehetett tagja az Ipar- 
feetületnek caem. A forsalmiadó 
ellenár kiszállva a helyszinre. 
megállapitotta a tényállást, hogy 
a nevezett mühelvben rendszeres 
termelés volt a jelzett időben s a 
tulajdonos nem tagja az Ipartes- 
tüleinek. Ezek alapján felvette a 
büntető jegyzőkönyvet s a tör- 
vényben megállapitott 100 ezer 
lejes birságot alkalmazta, annyi- 
val is inkább, mivel a mentesség- 
re semmiféle indok nem volt. 

A birság ellen beadott fellebe- 
zést a törvényezék azzal az indo 
kolással utasitotta el, hogy a vád 
lott M. dobozgyáros, bár a 
büntető jegyzőkönyo felvétele 
után azonnal beszerezte az ipar- 
engedélyt s igy az adó alóli men- 

tesség összes feltételeinek elegel 
tett, mégis bünös volt, mert a tör 

pényben lefektetett adómentesség 

alapfeltétele az Ipartestületi tag- 

ság is. A nevezett pedig csak attél 

a naptól fogva lett tagja az Ipar- 

testüleinek, anikor az iparenge- 

délyt megkapta. 
A büntetés kétségkipül sulyos. 

mely ellen még egy fellebezésnek 

pan helye s azon csak egy am- 
neszfia segithet. 

Ezen esettel kapcsolatban meg 

MEGJELENT 

Aa könyvniac 
szenzációia: 

urortsó 
ORKAN 
zomora hatalmas, 
kétrészből alló fantasztikus 

vett fel M. ]. kolozsvári dobozké: 

Az eset előzményei a követke 

M. vállalkozó 1933. jannárbar 

váron, de nem váltott iparenge- 

ra lej büntetéssel sujtot- RETALFIX 

tak egy iparost, aki ipariog 
„tevékenyk

edette 

kell emlékeznünk társadalmunk 
egyik sulyos problémájáról, a 
kontárkodásról is. A legtöbb kon- 
tár tulajdonképen azok sorából 
kerül ki, akik nem tudnak ipar- 
engedélyt váltani, mert nem bir- 
ják az összes taxákat lefizetni. 
Viszont azonban az az iparos, 
aki alkalmazkodik a törvények- 
hez és fizeti adóját, joggal elvár- 
hatja azt, hogy mindenki egyen- 
lő fegyverekkel induljon a létért 
joaló harcba, kivételek ne legye- 
nek, mindenki fizesse meg a ma- 
ga porcióját. 
Azért joggal követeli a becsüle- 
tes inarosság. hogy mindenki al- 

(KOLOZSVÁR.) Alig egy hó- 
napja annak, hogy a kincstár le- 
szállitotta az adásvételi illetéke- 
ket, máris élénk lendületet mu- 
tat az ingatlanok körüli kereslet. 
Április elseje előtt ugyanis az a 
helyzet uralkodott, hogy az év? 
jövedelem tizenötszörösének 8 
százalékát a penő illeték gyanánt 
kellett a kincstárhoz befizesse. 
Ez a horribilis illeték természete- 
sen azt az eredményt vonta maga 
után, hogy a vevők alaposan ki- 

nyiben a szerződést a vételárná' 

jóval kisebb összegről állitották 

ki s igy kevesebb illetéket is fi- 
zettek. Ez azonban a kisebb baj 
volt. mert a törvénytudóbb és az 
ópatosabb pénzember egyáltalán 
nem pásárolt. 
Szinte másfél éven keresztül a 

Az amerikaiak nem szeretnek 
emberrablásról beszélni Most 
mégis kénytelenek meghallgatni, 
amit a „Secret Service az ame- 

riakai Scotland Yard erről a jel- 
legzetesen amerikai bünözési mü 
faj'-ról közöl. 
Z Secrat Service 1933 óta kü- 

berrablók ellen, akiknek a mun- 
káját nagyon megkönnyiti az a 
tény, hogy a különleges és tör- 
vénykezését féltékenyen őrző 48 
amerikai államnak csak a határát 
kell átlépniök a gangstereknek, 
hogy megmeneküljenek. A Secret 
Service a mult év novembere óta 
az emberrablásnak huszonnégy 
esetét dolgozta fel. Ötven gonosz- 
tevő fölött hozott itéletet, tizenöt 

játszottak a kincstárral, ameny- 

lönálló mozgalmat inditott 

kalmazkodjon a törvényekhez. A 
jelen eset is csak intő példa le- 
gyen a kontároknak, hogyha 
ipar nélkül dolgoznak, a munka- 
ügyi biróság 300 lejes néleteinél 
jóval sulyosabb büntetések is 
várhatnak reájuk. A jóérzésü 
iparosság bizonyára megelégedés 
sel fogja tudomásul venni a tör- 
vényszék itéletét, amely szintén 
közre fog müködni abbhan, hogy 
a kontár ügyet mielőbb rendezni 

lehessen. Ilyenformán a pénzügyi 
hatóságok segitségével minden 
iparengedély nélkül dolgozó ipa- 
rost könnyen lehetetlené lehet 
tenni. 

Több mint tizszeresére emelkedett 
az ingatlanforgalom az adásvételi 

illetékek leszállitása óta 
legelkeseritőbb módon pangott az 
ingatlankereslet. Mindenki árulta 
a házát és senki sem vásárolt. 

Ma a „Jóestét!" munkatársa 
felkereste az egyik, kolozsvári 
házügynököt, aki kijelentette, 
hogy amig április elseje előtt he- 
tenként egyetlen házvevő jelent- 
kezett az irodájában, addig most 
naponta négy-öt ember keresi 
föl. akik mind házat akarnak 
penni. 

Szakértők véleménye szerint 
az ingatlanforgalom a közeljövő- 
ben emelkedni fog, mert ma ujra 
ott vagyunk, hogy a tőkebefek- 
tetés semmiben sem oluan renta- 
bilis. mint az ingatlanban. Tehát 
visszatértünk a régi alapelvhez 
hoev az igazi vagyon mégis csak 
a báz. 

....... 

Irtó haojárat indult az amerikai 
. emberrablók elen 

vádlott letartóztatásban van, két 
halálos itéletet hozott és tizenegy 
további esetben élelytiglani 
fegyházra ítélte a bünösöket. Két 
letartóztatottat Kaliforniában 
meglincseltek és egy emberrabló 
öngyilkosságot követett el, ami- 
kor elfogták. Tekintettel a mult- 
ban egyáltalán felfedezetlenül 
maradt emberrablásokra, a leg 
nagyobb eliemerés illeti a Secret 
Service gyors eredményeit. 
Az amerikai rendőrség newvor- 

ki központja több, mint négymil- 
lió ujjlenyomat és ötmillió nyil- 
pántartólan felett rendelkezik. 
amelvekből átlag nanonta 2000 
darabot kap a 6000 amerikai 
rendőrhivataltól és közel 30 szá- 
zalékot külföldről. Ez a pilág leg- 

Autósok 

Mielőtt autó-alkatrészeket 

figyelmébe! 

vasárolna feltétlenül keresse fel 

" Sir:da Recina Maria 33 szám. 

hrudan 
használt, de igen jó állapotban 
levő alkatrész raktárát. CLUJ, 

indent ARTIA" 
egranasztl! Reg. Maria 18. 

nagyobb ilynemü kollekciója. A 
londoni Scotland Yard mindössze 
féimillió ujjlenyomattal dicseked 
het. A Secret Service havonta 
2500 eselet dolgoz fel és intéz el. 
Ez a kimutalás nagy megnyug- 

vást kelt az Egyesült Államok 
polgári lakosságában, de érthető, 
ha gangster-körökben nem a leg- 
lelkesebb fogadtatásra talált. 
esmeeemto nadrotszmasomoasnsms ámavtezan 

HALÁLLAL FENYEGETETT 
MEG EGY NEWYORKI ÉNE- 
KESNŐT AZ AMERIKAI HIT- 

LER PROPAGANDA 
(NEWYORK.) Rendkivül érde- 

kes dolog történt két nappal ez- 
előtt Newyorkban egy hetven- 
hároméves, hires amerikai éne- 
kesnővel, névszerint Ernestine 
Schumann-Hein-kel. 
A newvorki antinacionalista li- 

ga felkérte a müvésznőt, hogy 
lépjen fel azon az estélyen, ame- 
lyet a liga a Carnegie Hall-ban 
rendez a Németországból elüldö- 
zött szegény zsidók felsegélvezé- 
sére. Ezt a nagvszabásu estélyt 
két nappal ezelőtt tartották meg 
Newvork legelőkelőbb koncert- 
termében. zeufolt ház előtt. 
A hetvenhárom éves müvésznő 

felléptét nagy izgalom előzte 
meg. A müvésznő ugyanis, mi- 
előtt megkezdte volna énekszá- 
mát, néhány szót szólt a közön- 
séghez. Elmondotta, hogy amióta 
nyilvánosságra került, hogy ő is 
fellép ezen a jótékonycélu esté- 
lven, állandó fenyegetésekben 
van része. A német nemzeti szo- 
cialisták amerikai agitátorai név- 
telen levelekkel árasztották el. 
Az egvik levélben azt irták, hogy: 
„meggyilkoljuk, ha a zsidók ér- 
dakében közremüködni meré- 
szel". A müvésznő fölolvasott né. 
hány ilyen levelet és a teremben 
rendkivül nagy izgatottság kelet- 
kezett, amely végül is a müvész- 
nő ünneplésével végződött. A mü 
vésznő ugyanis bevezető beszédét 
ezekkel a szellemes szavakkal 
zárta le: 
- Tulöreg vagyok én már 

ahoz, hogy az ilyen fenyegetée- 
sektől megijedjek. 

- Elogtak egy emeberrabló 
gangsztert. Newyorkból jelentik: A 
csendőrség Csikágóban letartóz- 
tatta a többszörösen büntetett 
előéletü Vidler Vilmost. Letartóz- 
tatásakor 3000 dollárt találtak 
nála abból a váltságdijból, ame- 
lyet a st. pauli Bremer bankár 
szabadonbocsátásáért február 
7-én fizetett. Az a banda, amely 
akkor Bremert elrabolta, a ban- 
kár szabadonbocsátásáért vált- 
ségdijul 200 ezer dollárt kötött 

i. 

Minden rendszerü 

töltőtollat 
a legkomo ikáltabb töréseket is javit- 
juk. - Javitott tolát felfényezve, mint 
uj tollat kavia vissza. Régi, haszna 
vehetetlen tol át becseréljük, vagy ki- 
vánsága szerint átalakit uk. Töltőtol 
lak tisztitását, ujonna po irozva 15 a 
lejért vállaunk. - Javitások garancia 

mellett történnek. ' 
" 

a re *" E r 
irógépvállalat és töltőtolljató mü- 
hely Cul. Str. Regina Maria 2. Tele 
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AKI ÉLETEKET 
RABOLT *" 

(LAUDE 
FARRÉRE 

74) 
Azután kinyitották a már szin- 

tén emltett almáriumot és egy 
sajátságos tárgyat vettek onnét 
elő s vigyázattal s nem csekély 
erőmegleszitéssel az állványhoz 
vilték, amelyre merőlegesen fel 
függesztették. Aztán megállapi- 
tottam, hogy ez a kerek, lapos 
tárgy, amely nagyságra egy ke 
csikereket is megközelitett, nem 
volt egyéb, mint egy közönséges 
nagyitólencse, egész olyan, mint a 
világitótornyok vagy az elektro- 
mos vetitőkészülékek lencséje, 
mégis azzal a különbséggel, hogy 
nem kristályból készült, hanem 
valami meghatározatlan anyag- 
ból, inkább csak áttetsző volt, 
mint átlátszó s alapjában szinte- 
len, de különböző, meghatároz- 
hatatlan erős csillogásu, fémesfé- 
nyü, az arany minden árnyalatá. 
ban égő s a rubin biborától a sma 
ragd zöldjéig a legkülöbözőbb 
szinekben játszó reflexek csillog- 
tak rajta. És czek a reflexek élén 
ken megkülönböztetbetők voltak 
a lencse áttetsző szintelen töme- 
étől, bár a legszorosabb össz- 
Kaneban voltak vele, ugy, hogy 
az egész a danzigi aranyvizre 
vagy a leydem palackra emlékez- 
tetett, amelynek üvegjén átcsil- 
lámlik a belérugasztott staniolpa- 

ir. 
Most azlán a két aggastyán 

odalépett a marguishoz, aki még 
mindig a legteljesebb mozdulat- 
lanságban pihent különös nyug- 
vészékén és óvatosan és minden 
zaj nélkül a terem padlójának 
egy meghatározott pontjára tol- 
ták, ahol a földön négy jelet vet- 
tem észre, amelyekre a karosszék 
négy lába épen ráillet. Azután le 
térdeltek s ugy vizsgáltak meg, 
hogy rendben van-e minden. Kél- 
ségtelen, hogy hajszálnyi pontos- 
ságot igénylő miiveletről volt itt 
szó. Mikor az első karosszék már 
helyén volt, a másodikra került a 
sor. S jólehet ez már üres volt, a 
azért nem kevesebb elővigvázat- 
tal és épen olvan halkan tolták s 
az elhelyezését ép oly végtelen 
figvelemmel állapitották meg. S 
mikor igy minden rendben volt, a 
két öreg visszament a székéhez s 
leült rá háttal a falnak, nekem 
pedig szemben. Én az egész idő 
alatt nem mozdultam helyemről 
és nem zavartam őket. 
Még egyszer szemügyre vettem 

mindent. A szoba berendezése 
most a következő volt: a két 
nyugvószék és az állványra 
akasztott lencse ugyanazon egye. 
nes vonalba estek, a két nyugvó- 
szók szembe nézett egymással s 
nekem ugy tetszett, hogy az 
egyik épen a lencse gyujtópont- 
jában áll ott, ahol a másik opti- 

i képének kellett képződnie. 
Gasnpard marauis. aki egvre 

mozdulatlanul és hunyt szemek- 

290-én decemberre 

Ei buza világpiaci ára a 16-ik százao! 
óta nem volt olyan alacsony mint most 
Liverpoolból jelentik: Az 1 
ban alapított Liverpool Corn 
Trade Association, az összes im- 
portállamok legnagyobb határidó 
piaca, most kiadott évi jelentésé 
ben nagyon kedvezőtlenül ítél 
meg a világ gabonaproblémájá- 
nak megoldására lett eddigi in- 
tézkedéseket. A londoni nemzet- 
közi gabonaegyezmény eredmény 
telenségét mi sem bizonyitja job 
ban, mint hogy a buzát március 

bushelenként 
40 aranycenttel jegyezték. Ilyen 
alacsony buzaár Angliában "em 
polt a XVI. század őta. A jelen- 
tés hangsulyozza, hogy ha a ga- 
bonakereskedelmet a kormány ál 

al támogatott poolok nélkül, ma- 
gas tarilák és meghatározott kvó- 
ták, valamint más korlátozások 
nélkül lehetne lebonyolitani, a 
gabonaárak minden bizonnyal 
magasabbak, a készletek pedig 
kevésbbé nyomasztók. volnának, 
mint a jelenlegi megkölöttségek 
mellett. A világ buzafeleslege 
1933 augusztus 1-én 1106 millió 
bushel volt, szemben az 1024-28. 
évek 635 millió busheles átlagá- 
val. A jelentés attól tart, hogy 
ugy Augliában, mint más orszá- 
gokban is, még ebben az évben 
a gabonakereskedelemre további 
nehézségek köpetkeznek. 

/7 mifor reggel falkelt még 

1 

A román allami sorsjá- 
ték most osztja ki elsö 
izben akövetkezőö 

nagy nyereményeket : 

8 millió 
2 millió 

2 millió és 
19 darab 
1 millió 

1 legszerencsésehb esetben a 
nyeramény 13.000.000 lei. 

Tu mis kta 

2 nap mulva 
kezdődik a huzás. Használja 
fel az időt s vegyen sors- 

jegyet az 

BANCA ILIESCU 
R. T.-tól CLUJ 

kel feküdt. mér mindigz nem 
adott semmi áletielt magáról 
Hosszas csönd következett. 

(Folvtatjuk.) 

Hirdessen 

a „OESTÉTIbernr 

A * 

Erdély legnagyobb főelárusítása. 

Főelárusitó: 

szegény ovolt. szinte nyomoruságban élt. 

De az éj őeállta elött a világ 
legboldogabb embere lesti. 

Egy jóravaló, szorgalmas, tisztességes, még 
fiatal cipészről van szó, aki kora reggeltől késő 
estig dolgozott, anélkül, hogy valamit is tudott 
volna félre tenni. Nemrégiben egy pár cipöt 
rendeltek nála, amelyen néhány napig dolgo- zott. Bizonyos volt afelöl, hogy jól fognak si- kerülni és 700 leit fizetnek értük, azt a pénzt, amire sürgös szüksége volt. De amikor a vevö felpróbálta a cipöket, azok szoritották a lábát. 
- Szerencsétlen nap mondotta szegény. 
De délután 2 órakor belépett az üzletébe a sors- jegyárus ügynöke, akitől sorsjegyét vásárolta: 
- Uram, a maga sorsjegye öt milliót nyert. 
Képzelje el örömét! Ilyen a szerencse! Akkor jön, amikor legkevésbbé várja, de csak akkor jön, ha elébe siet. Ha elébe akar menni, vásá- roljon államt osztálysorsjegyet. Egyetlen nap megszabadithatja minden gondjátol es milli- omos lehet. 

TÖRÖK ÉS TÁRSA CLUJ 
Postatiók 23. 

Próbálja meg szerencséjét 
e cégnél. Rendelését azonnal 

elintézik. 

„Török szerencséje örök! 

.... ....... 

SZINHAZ és MOZI 
A KOLOZSVÁR-NAGYVAÁRADI TÁRSULAT NEGYEDIK JÁTÉK. 

CIKLUSÁNAK MUSORA: 
Hétfőn este fél 9-kor: Bál a Savoyban, 

(6-odszor). 
Kedü fél 9-kor: Szabad a csók. (Erdé- 
lyi Mihály operettje 5-adszor. 
Szerda fél 0-kor: Nagymama. (Csiky 

Cergely vigjátéka. Teljesen uj sze- 
reposztásban). 

Csütörtökön fél o.kor: Az elveszett le. 
pél. (Caragialo ragyogó vigjátóka. 
Teljesen uj szereposztásban. Új be- 
tanulásban). 

Pénteken fél 0.kor: Őméltósága soffőrje. 
(Békeffy-Gvöngy Pál brilliáns nj 
operettje. Először). 

Szombaton délután 4-kor; Ember a hid 
alatt. (Indig Otó ujdonsága 10 és 
17 lejes helyárakkal). 

Szombaton este 0-kor- őŐméltósága sof. 
fóőrje. (Operetl-ujdonság 2-odszor), 

Vasárnap délelőtt 11-kor: Ábris rózsája. (10 és 17 lejes helyárakkal)l. 
Vasárnap délután 3-kor: Hamunpinőke. 

(Nagy gyermekelőadás táncokkal, 
énekkel mókákkal 10 és 17 lejes belyáraikal). 

Vasárnap délután 6-kor: Őméltósága 
soffőrje. (Opérett 3-adszor) 

Vasárnap este 9-kor: Bál a Sapoyban. 
(Operetujdonság 7-edszer). 

Hétfő este fél 9-kor: Őméltósága soffőr. 
je. (Operett 4-edszer). 

A ROMÁN OPFRA HETI 
MUSORA.: 

Április 30-án. hétfőn: Sepillai borbély. 
Május 2-án, Szerdán: Tannhauser 
Május 4-én, pénteken: Faust és Walpur 

gis éjszakája. 
Május 5-én, Szombaton if jusági előadás. 

Sepillai borbély. 
Május 6-án, visárnap: Alarcos bál. 

-- 
ÉPITŐUNKÁS-MOZGÓ 

MUSORA: 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné. 
Hétfőn 5 és ? órakor: A huszárszerelem. 

Énekes zenés filmoperett. 
Kedden 5. 7 és 9 órakor: A huszársze- 

relem. őrlási sikert elért filmoperett 
Szerdán 5 és ? órakor utoljára fut a 

Huszárszérelem. Operett filmsláger. 
zasmu 

RÁáDIÓ 
SZERDA, május 2. 

Bucuresti. 13* Lemezek. 18: Rádióze- 
nekar. 20.20: Giuriade dalesteje. 
Budapest. 11: 1. Királylátogatás Ma- 

gyarországon 1820-ban. 2. Ételreceptek. 
(Felolvasás). 13.05: Bertha István sza- 
lonzenekara. 14.30: Csilley Livia és Szi- 
geti Sándor étekel. 16.30: A rádió diák- 
félórája. Károly". 17: „A magyar 
és olasz kard versengése". Scheniker 
Zoltám ezredes előadása. 18: Kazacsy Ti- 
bor gyermekdarabokat zongorázik. 18.30 
„A Szépmüűvészeti Muzeum és Petrovits 
Elek." Farkas Zoltán előadása. 19. Am. 
kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. 
20: „A magyar gyáripar a nemzetközi 
vásáron". Dr. Chorin Ferenc, a Gyosz. 
elnökének előadisa 20.20: Magvar nó- 
ták. 21.10: Közvétités a Királly-szinház- 
ból. rdöglova". Operett 3 felvonás- 
ban. 24.20: Wisata G. hegedül. 

Stat (4 és 894)) 
Regisiru Personal 
és a globalis adót helyettesitő 
táblázat (Subra cotá)). 
Bejelentési lyomtatványok. 
Beszerezheó: Borosnál 



Kétszázmillió állami szubvenciót 
HKisérleteznek el a Kkiskapusi égő 
Kráter eloltására ... de a gázna 
nem szabad Kialudnia! 

(KOLOZSVÁR.) Már majdnem 
egy év óta ég, lobog, százkilomé- 
ter területet biborszinbe boritva a 
kiskapusi gázkut egekig szökke- 
nő lángja. 
A közgazdasági szakértők sze- ! 

rint naponta legalább egymillió 

-Kiskapus 
föld fékevesztett tombolása. 

dóslegények hiába törik a fejü 

ket, hiába 

szemmel arra, hog 

És mintha valami 

lelárteki gázt pipál el Medgyes ! 
i között a szeszélye 

mérnökök direktorok és más tu- 
- 

1 koppantják lefelé az 
állukat, hiába várnak csodaváró 

mikor szü 
szog utolsót a geológiai rétegek 

felszinre szabadult gázdémona.. 
a gáz ég... a gáz tombol és sivit. 

interiorális 

lrátus kénsavával és szodabikar- 
Ibona oldatával akarták belefoj- 
Itani a mélységbe a gáz hatalmas 
lerejét. 

sze, hogy semmi sem sike- 
rült. 

Egyetlen eljárás sem- 
Az iparlovagok ugy 

akárcsak a gázba dobott habpe- 
thely. 

AZ IGAZGATÓSAÁG RÁ- 
ÜLT A KRÁTERRE 

Nem ténylegesen, hanem az ál 
(lam által oltási műveletekre kiu- 
talt kétszázmilhó sulya alatt. 

Ugyanis a kétszázmilliót az ál- 
lam oltási célokra adja a gáztár- 
saságnak és a szobatudósok, rajz 

" 

1) akik a minimax tüzoltó appa-1 

hatalom szembe akarna kacagni 
föld emberének tudásával - ké- 
miával és fizikával, egyetemi és 
doktoriális tudással... a gáz si- 
koltva kacag; dübörög a föld, iz- 
zóvá válik a környék, a mező 

szikkadt tarlóba sápad és vérvö- 
rösen csodálkozik az éjszaka az 
elemek vad játékán. 

KÉTSZÁZMILLIÓ ÉVENTE 

A gázvállalat igazgatósága vég 
re nagyot, de nem merészet gon- 

dolt. 
E EI kell oltani a gázt, - vé- 

leményezte a dírekció és a kor- 
mányhoz fordult. 
Ha már oltani nem lehet, - 

gondolta a medgyesi kupakta- 
nács -, le kell büteni a kedélye- 
ket egy kis államsegéllyel. 
Az ötletből pénz lőn. 
A pénzből 200 millió... 

A gáz pedig ég vala tovább, a 

mint az égieknek. 

NEM ELÉG OLTÁSRA AZ 

ÖTLETEK ZÁPORESŐJE 

A gázkut égése óta i arlova- 

gok, szélhámos facér betörők. 

stricik és álkémikusok egész raja 
kereste fel a gázdirekciót az ötle- 

tek záporesőjével. 
Annyi ötlet, annyi terv, annyi 

szellemesség és teknikai oltási 

módszer zuhant az igazgatóság 

zöld asztalaira, hogy ha annak 

értéke forditott arányban állana, 

a várható eredménnyel, ez eset- 

ben már nem gáz, hanem jég- 

csap ágaskodna a kutból, a sztra- 

toszféráig. 
AHOGYAN OLTANI LE- 

HET 
Voltak szellemes teknikusok: 

akik a Küküllőt vezették volna 

be az izzó gázfáklyába... 

kik fedőt akartak rácsapni 
a 

gázkutra... 
kik száz vagon földdel 

szeret 

ték volna eldugaszolni a szuszo
gó 

föld sebét... 

földiek nem kevesebb örömére. 

e 

Irőgépélt 
avitassa meg, vagy adja át

 nekünk 

kezelés végett. Soksz
oritásokat és 

másolásokat szép kivitelben
. olcsón 

vállalunk. Irógép sokszorosí
tó kel- 

lékek nagy raktára. - C
im: 

Fehér 

Mária No. 
állalat, Cluj, Srada Regina 

ál 33 - t
 11-09 

pir és cirkli sampionok ugy 
képzelték el, hogy házi kisérle- 
teket folytatnak a gáz eloltási ak 
cióinak „sikere" érdekében. 

NEKÜNK AZ A VÉLEMÉ.- 
NYUNK 

hogy a házikisérletek csak arra 
jók, hogy a kétszázmillió kézen- 

közön és a kisérletek kohójában 
elolvadjon, hogy párolgásról ne 
is szóljunk. 
Egy kérdés merül fel itt a két- 

százmillió körül 
... lehet-e eloltani a gázt, 
... vagy szabad-e eloltani a 

gázt? 

leégtek, ge0 

Egyesek szerint a gáz addig 
fog égni, mig a megfelelő geoló- 
giai rétegben egy molekulányi 
marad belőle. 
az égés tarthat egy óráig még, 

de évszázadokig 1s világithat a 
(ehetetlen tudás könyvtárainak. 

Vannak, akik azt mondják, - 
logusok, fizikusok és kémiku- 

Sok - hogy a gáznak nem sza- 
bad kialudnia, 
nem szabad kialudnia; 
.mert meartéphetik az az 

emberi ésszel felfogható csoda is, 
hogy bha kioltanák az égő gázt, ez 
estpen az a rétegeződésből utat 
keresne a környék más helyén és 

ha nem is gyulladma meg, de 
olyan mérges gázok buggyaná- 

nak ki a földből, hogy katasztró- 
fálisan sujtana hatalmas terüle- 
teket. 

TEHAT 
vagy nem oltható el a gáz... 
akkor felesleges a házikezelésbe 
vett 200 millió a kisérletezésre... 

... vagy eloltható... és ez eset 
ben bármelyik külföldi szakértő 
(az amerikai petróleum vidékről) 
egy tizedrészéért is el tudja olta- 
ni a kiskapusi poklot. 
Egyelőre azonban 

nyos 
egy bizo- 

a kétszázmillió hamarabb 
fog ellobbani... mint az égő 
gáz a kiskapusi kráterből. (z.) 

.......................
... 

SspPOoRT 
..... 

Románia és Magyarország a világ- 
bajnokság döntőjében 
Románia-Jugoszlávia 2:1 (1:0) 

(BUKAREST.) 30 ezer főnyi 
közönség előtt, Mihály trónörö- 

kös és a kormány tagjainak je- 

lenlétében, rendkivül ünnepélyes 
külsőségek között játszották le a 

román -jugoszláv világbajnoki se 
lejtezőt a bukaresti Oneff sta- 
dionban. A román és jugoszláv 
himnusz elhangzása és a szokásos 
üdvözlések után Langenus belga 
biró sipjelére a következő össze- 
állitásban lépnek pályára a csa- 

patok: 
Románia: Püllök, Vogl, Albu, 

Deheleanu, Kotormány, Moravetz 

Bindea. Kovács, Ciolac, Schwartz 
Dobay. 

Jugoszlápia: Glaser, Lukics, 
Belosevici, Arsenijevics, Graver, 
Taechner, Kokotovics, Kragici, 

Marianovici, Vujadinovici, Cliso- 

Kolozsvár egyetlen szolid, olcsó, kel- 
lemes, tiszta 

ci. 
Az első félidőben a jugoszlávok 

hatalmas iramot diktálnak. Soro- 
zatos támadásaikat azonban bal- 
szerencse kiséri, mert fölényeik 
csupán 6 eredménytelen korner- 
ben és két kapufalövésben jut ki- 
fejezésre. Már mindenki román 
vereséget sejt, amikor a 41. perc- 
ben a román jobbszárny megszö- 
kik, Schroartzhoz kerül a labda, 
aki közvetlen közelről megszerzi 
az első gólt. (1:0). 
A második félidőben a román 

együttes belefekszik a játékba és 
szünet nélkül bombázza a jugo- 
szlávok kapuját. Dobay, Kovács, 
majd Ciolac bombás sorra elkerü- 
lik a kaput. A 26-ik percben a 
juvoszlávok támadnak. A Hal. 
szárny lerohan a kornervonalig, 

kerthelyisége az 

Amerikában 
(Főtér 13.) megnyilt. 

Vasárnap, ünnepnap délben zenés sörözés. 

puskás Béla mindennap muzsikál. 

LEGJOBE 
ARCSZÉPITŐ 
A Dr. BIRŐ-féle e 

Eltünteti 
a szeplőt, 
kisimitja a 

ÁRA CSAK 3 LEI 

KÉRJE MINDEN SZAKÜZLETBEN 

Kragicshoz kerül a labda, ak: 
gólt lő. (1:1). A román csapat 
most már jobban belefekszik s 
három percen belül megvan a 
győztes gól Dobay jóvoltából: 2.1 

A győztes csapatból kimagas- 
lott Vogl, Dobay és Schwartz. A 
jugoszlávoknál a védelem volt jó. 

Magyarország- Bulgária 
441 (1:0 

(BUDAPEST.) A második ma- 

gyar-bolgár világbajnoki selej- 
tezőmérkőzésre a magyarok B) 

csapatukat szerepeltették, amely 

páratlanul jó formában 4:1 (1:0) 
arányban győzte le a bolgárokat. 

Az első gólt P. Szabó lőtte tizen- 
öt méterről, a 20. percben Solti lő 
gólt, de a biró nem adta meg. A 
második félidőben a magyarok 
megsemmisitő fölénnyel játsza- 
nak. A 14. percben P. Szabó, a 
16-ik perdben Solti a góllövő. 
(3:0). A bolgárok ellentámadása 

gólban jut kifejezésre a 20. perc- 
ben (3:1). Ezután Szabó kapus 
megsérül, helyébe Juhász áll be. 
A 28-ik percben Tamássy korne- 
rét Ávar befejeli (4:1). 

AZ ANGOL KUPA döntőjél 92 
ezer főnyi közönség előtt játszot- 
ták le Londonban a Wembley-sta- 
dionban. A döntőben hallatlan iz- 
galmak között a Manchester City 
2.1 (0:1) arányban győzött a 

Portsmoulth ellen. 

JACK TORRANCE a Des Moi 
nesban rendezett atlétikai perse 
nyen a sulydobás oilágrekordját 
17.05 m.-re javitotta. 

RAJCSÁNYI NYERIE a ma- 
gyar egyéni kardbajnokságot ő 
győzelemmel, 2. Gerevieh 6 győ- 
zelemmel, 3. Kovács 5 és fél. 4. 
Kabos. 
AZ OSZTRÁKOK 
osztrák-magyar tennisz-mérkő- 
zést 4:1 arányban. Vasárnap az 
osztrák Metaxa 6:2. 8:6, 6:4 arány 
ban verte Straub Eleket, Matejka 
(osztrák) 6:4, 6:4, 6:4 arányban 
győzött Gabrovitz ellen. 

ÖSSZEÁLLITOTTÁK a május 
10-én Budapesten szereplő angol 
pálogatottatl. A csapat a köpet- 
kező összeállitásban játszik a ma- 
gyar pálogatott ellen: Moss, Coo- 
per, Haggood, Stoker, Hart, Cop- 
ping, Crooks, Carper, Tilson, Bas 

NYERTÉK 

ítrin, Brook. 

SZEGED FC-III. KER. 2:1 
(1:0). Bajnoki mérkőzés, melyet 

a szegediek elkeseredett küzde- 
lem után nyertek meg. 
NEMZETI-KLADNO (Cseh- 

szlovákia) 3:2 (2:1). A pesti csa- 
pat ggőzelme a jónevü ecseh csa- 
pat ellen igen értékes. 

(Folytatása a 8-ik oldalon.) 



mi vétel, Feleség. Pontos fizető, - ; 

ban. 

NAND 40. 

TARTÓS ONDOLÁLÁST 

LEVELEZ 
X 

Becsületes megélhetés, Biztos 
megélhetés 2311, Hibátlan, Olcso 
lakás, Megbizható komoly, Alkal- 

jeligékre levelek vannak a kiadó- 

6 lap KABINET kép 80 lejtől 
Foto Ágoston REGELE FERDI. 

(1239) 
HÖLGYEK FIGYELMÉEBEI! 

mo- 
dern 1933. évi tipusu géppel ké- 
szitek. MATLÁK hölgyfodrászat, 
PIATA URIRII 12., vas- és vizon- 
dolálás, manicur. redukált árak; 

313) 

ADÁSVETEL 
ÉRTESITEM, AZ URAKAT, 

hogy már. 1400 lejért egy öltöny 
komplett férfiruhát készitünk 
gyapjuszövetekből, fazonkészités 
hozzávalóval együtt 750 lej, kila- 
gástalan munkaért garanciát vál. 
lal: Katona modern uriszabósága. 
Str. Memorandului 6. (2321) 
SÜRGŐSEN ELADÓ, elköltö- 

zés miatt HÁLÓ ÉS URISZOBA. 
különböző tárgyak. Sir. Baritiu 
16., emelet. (2325) 
EGY jókarban levő kerékpárt 

megvételre keresek. Sir. Gh. Ro- 
tar Someseni. (2317) 
RÁDIÓ, jókarban levő, eladó 

800 lejért. C. Motilor 39. (2320) 
ÜZLETHELYISEG kiadó, eset- 

leg füszerberendezéssel. Stri. An- 
ton Pan 16. (Vágóhid-téren). (2326 
ALLÓ gőzkazánt keresek meg- 

vételre 200 liter ürtartalommal, 
ármegjelöléssel. Lázár, Cluj, Str. 
G. Tamas 20. (2327) 
HIBÁTLAN, mély GYERMEK- 

KOCSI sürgősen eladó. Cim a 
kiadóban. (2331) 
BELVÁROSBAN jól bevezetett 

cipészüzlet eladó, berendezéssel. 
Cim a kiadóban. (2332) 
JÓKARBAN levő jégszekrényt 

vennék. Str. Elisabeta 31., föld- 
szint. (2333) 
EGY jókarban levő gyermek- 

kocsit keresek. Ci ma kiadóban. 
(2312) 

LEGMAGASABB áron veszek 
porcellán és üveg tárgyakat, ocs- 
ka butorokat. törött aranyat, 
ezüstöt és ócska ruhát. Str. F. D- 
vid 13. boltban. (2241) 
ELADÓ olcsón diófaháló és 

szalongarnitura. Str. Trácátoara 14. sz. (2222) 
ELADÓ azonnal olcsón 2 drb 

electromotor egy 14 és egy 2.4 ló- 
erős. Bagaméri, Str. Jasilor 4. sz.. 

VIAGPALÁNIÁAK minden 
fajtában olcsón elodák. Grieger 
mikertészetében, Dorobantilor 
39. sz. (2285) 

itngt 

Jeligés, vagy cimnélküli 

RÓHIRDETÉSEK 
hirdetések kezelési Lilsége 5 lej. Apróhirdetéseket acnapi meg elenésre déli lél 12 óraig lehet fe adni a kiadóhivataiban. 

NYOLC méternyi üvegfalat 
vennék. Fuchs, Sir. Regina Ma- 
ria 11. sz. 
MESZAÁROSOK és Kiskereske- 

dők figyelmébe! Eladó, vagy ko-I 
lozsvári kisházzal, esetleg gyü- 
mölcsössel kicserélhető Gilaubani 
(Gyaluban) főuton a 322. számu 
üzlethelyiséggel biró ház. Jelen 
(leg igen jó forgalmu mészárszék 
lvan benne. Érdeklődni csak Bocs 
kay Margitnál, Cluj, Str. Elisa- 
beta 18. (2257) 
/ RÁDIÓ eladó. Cim a kiadóban 

(2242) 
..................... 

Készpénztikap azonnalr 
Használt férfi öltönyök, külön nadrá- 
gok, ielöltők és trenschoattakért. A leg- 
olcsóbb árban vehet nálam nagyon 
szép öltönvöket, felöltőket, trenschoat- 
takat és mindentéle férfi ruházko tásicik- 
keket használt, de a legjobb állapotban 
AR Co" Sir. N. Iorga 11. 
.................. 
ISZEP helyen fekvő parcellák a 
Feleacului vámnál eladók. Érte- 
kezni lehet Str. Fericirei 17. sz., 

ELADÓ BOLTBERENDEZÉS, 
puldok, asztalok, nagy FŐZŐKE- 
IMENCE. Str. Fericirei 17. szám. 
! (1675) 

/ 
ELADÓ OLCSON családi okok 

miatt KÜLVÁROSI HAZ, mely 
nek jövedelme ÉVI 25.000 LEJ. 
Adósság rajta konverzió alá esik 
Cim a kiadóban (2144) 
„STEYR luxusautó nyitott. jó 

állapotban, igen olcsón eladó. 
Megtekinthető: Foris-garázs, Cal 
Victoriei 90. sz. (2208) 
ARANYERI LEGTÖBBET FI 

ZET ÓRAKIRÁLY. PIATA MiI. 
HAI VITEAZUL 11. (312) 
PESTI HIRLAP KÖNYVET. 

Szines Regényt, Pengős, Félpen- 
gős Regényt használt, de csak jó 
állapotban vesz a CULTURA 
ANTIKVÁRIUM Cluj, Str. Me- 
morandului 4., hátul az udvar- 
ban. (570) 
VESZEK és FLADOK butoro- 

kat. BERAKTÁROZÁST olcsón 
vállalok, azokra pénzt folyósi- 
tok. Rosenberg butorraktár, Ca. 
lea Victoria 25. (2088) 
KOLO7ZSVARTÓL I6 kilómé- 

terre kétjáratu vizimalom eladó. 
Cim a kiadóban. (2162 
.............. 

KIADO LAKAS 
PARKETTES két szoba, kony- ha fürdőszobával kiadó. C. Re! 
igele Ferdinand 133. (2328) 
SZOBA, konyha május 1-től 
nyaralásra kiadó. Strada Donai 
182a. sz. (2316) 
CSINOSAN butorozoti szoba, 
lkertes villában azonnal kiadó. — 
Ugyanott elsőrendü házikoszt 
kapható kihordásra is. Str. Goga 
Octavian 3. sz. földszint jobbra. 

(2318) 
EGY üres szoba május i-re ki- 

adó. Dragalina 8. (2267) 

EE í 

GYONYORU modern lakás, 3, 
szoba, konyha, fürdőszoba stb 
elvárosban május i-ére kiadó 

Piata Cuza Voda o. (2259) 
SZOBA, konyha mellékhelyi- 
ségekkel azonnalra kiadó. Str. 
Neagra 19. (2297), 
EGY teljesen diszkrét külön 

bejáratu butorozott szoba máju 
í-re kiadó. Cal. Motilor 81. (19271 

I EGYSZERU iszta kis butoro] jzott szoba kiadó keresztény csa 
ládnál. Str. Ciordas 23. (2247) 

KIS üzlethelyiség, mely meg-! 
felelne kenyér, órás, vagy vegy- 
tisztitó üzletnek kiadó. Értekezn 
Reg. Maria 48. Portás. (2252 

Költözködil ? 
Hiwvja teletonon a 96. számot 
csillárjait azonnal leszereli 
és áthelyezi ui lakásába 

„Láposy 
általános vilamossági vállalat. Modern 
csillárok, égők, szerelési anyag nagy 
raktára Sirada Baritiu 2. 

ALLAST KAPNAT 
SZAKÁCSOT keresek buka- 

resti munkáskantin részére. Je- 
lentkezni kedden 10-12 között 
Molnárnál, Regele Ferdinand 29 

í 
(2337) 

KIFUTÓFIU felvétetik Iuli u 
Cesar 38, (2286), 
EGY önálló varróleány felvé- 

tetik. Sir. Pata 1509. (2299) 
KERESEK prima kenyérsütő 

mestert, esetleg társulni. Pata 57. 
(2244) 

TÜZŐNŐÖT keresek azonnalra 
Patria, Regele Ferdinand 131. sz 

(2225) 
KEZILEÁNY, fanulóleány ke- 

restetik Modern-szalonba, C. Re- 
gele Ferdinand 11. (2319) 
FODRÁSZ tanulót fölvesz Tár- 

ziu, Piata Unirii 2 (2322) 
NŐI fodrász, ió munkás, felvé- 

tetik Ambrusnál. P. Gh. Sion 4. 
(2334) ........ KötöNéLeKk 

JÓLBEVEZETETT BELVÁRO 
SI kifőzésemet családi okok miatt 
huszonötezer lejért berendezésse,, 
átadnám. Átvételhez 15.000 lej 
Iszükséges. Hátrálék fedezhető 
„Rentabilis" jeligére. (2329) 
A LEGSZEBBEN, a legtökéle- 
tesebben és a legolcsóbban fest 
és vegyileg tisztit Gavallér. Cal. 
Traian 20., udvarban. (2324) 

FAJKAN borsai tarka találha- 
tó Str. Chintáului 62. (2323) 

AGNETA grafológus-jósná 
mindent megmond: multat. jelent 
jövőt, vagy bármit, amire kiván- 
csi. Cal. Regele Ferdinand 129 

(2335) 
a 

szavanként lef, onsta 
gabtb betüvel szedve 2 lej 

tisztitás. 

NőlI- ÉS FÉRFIKALAP for- 
málását, tisztitását és lestését ol- 
csón vállalom. P. M. Viteazul 10, 
az udvarban. Panama és giradi 

(2315) 
MÁJUS 1-én reggel 5 órakor a 
házi zenekar közremüködésével 
nyilik meg az Azuga-kert, étte- 
lrem az Öperával szemben. (2336) 
URHÖLYEK FIGYELMÉBE! 

Kézimunka tanfolyam. Legujabb 
Ikézimunkák tanitása eredeti kül- 
földi rajzok és sablonok után. 
Mérsékelt tandijj Calea Regele 
j 141. I. ajtó S, (2514) 
IZLETES házikoszt kihordásra 
kapható. Lázár-ucca 21., ajtó 35. 

FIGYELEM! NEM ÜRES REK- 
LAM! TÖKÉLETES MUNKA! 
Munkanélküli volt mesterek ál- 
landó foglalkoztatása érdekében 
óra- és ékszermunkát minden el- 
fogadható árért vállal Órakirálv. 
P. Mihai Viteazul iii (224) 

] FIGYEGEM 
TENNISZ- ÉS FÜRDÖCIPŐK, 
gumikabát, bicikligumi, kerti gu- 
miöntöző és minden gumiáru ki- 
lváló szakszerü javitását a leg- 
szolidabb árban javit SPORT 
autógumi vulkanizáló. Str. Doro- 
bantilor 3. (2217) 
LEGMODERNEBB párisi női 

ruha varró és szabászati tanio- 
vamra beiratkozhat Str. Iuliu 
IManiu 22., emeleten. 600 lej elére 
fizetendő tandijért. Megtanulja 

elkésziti saját ruháját, köpenvét, 
kosztümjét. (2156) 
NE fözZZöN OTTHONI El 

jétől haza szállitunk elsőrendü 
családi ebédet 3 személyre OT- 
VEN lejért. Előjegyezni: Micó- 
ucca 58. (21690) 

. 

Eredmények: Gálífy Gyula (Iris csa- 
pat tagja) nyerte a szövetség 45. számu 
aréna-bajnokságát 26 ponttal. (Valkai- 
pálya). Második Marozsán András, Ju- 
ventus, 25 pont. Hanmadik Farkas Fe- 
renc, Gloria, 24 pont. - Vénus (Hue- 
din) vendégszereplése Clujon a legszebb 
siker jegyében folyt le, délelőtt 11 óra- 
kor Olimpia, 14 játákossal Venus- 
Olimpia 156:155 arányban nyerte. Dél- 
után 6 órakor folyt le Amateur-Venus 
mérkőzés 204:160 arányban. Amateur 
nyer. - Dr. Coroi emlékversenyek dön- 
tése: Első dijat Barbura Pavel (Venus 
(Huedin) 27 ponttal nyerte. Második 
Borbély Károly Juventus (Cluj) 26 p. 
Harmadik Tamás László Amateur (Cluj) 
25 ponttal. 14 dijat osztottak Nagy . 
(Cluj) pálya. Zsüri: Drahobecz, Üngh- 
vári és Krausz. - Corvin-Mured, 0 já. 
tékos, 157:128. Victoria-Remény, 13 já- 
ékos,. 179:160. Minerva-Románia, 12 
játókos, 124:124. gvönyörü játák. Turul 
-Oimpia. 13 játékos. 182:140. - Te- 
kéző naptár. Szerda: III. ker. FC meg- 
nyitó körmérkőzése a Valkai-pályán. 
Kombinált, Solyóm és Matador csapa- 
toklaal. Szerda: Matador junior csapat 
eslő játékestélye a Matador-pályán. 

.. Megnyitt Kolozsvar 
legkellemesebb, 
legjobb, legszebb 
szórskozó helye a 

.... 

Vasárnap és ünnepn p délhen ze- 
nés sörözés. Estetáncverseny dija- 
zással. - Harcsa, bárány, sertés és 
bélszin fatányéros (fiekken) rostan. 

.. 

su / 

Vargabéles minden szombat és va- 
sárnap este 
tése alatt. Magyar Szinházzal 

Az öree Esztegár veze- 

szemben. 
.. ...... 

(2509), 

s



Szer 

nem lesz ujra itthon? . 

A legtartósabb minőségben, olcsó 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

. 

körtorgó gépén, Clujij 

viDÉKI ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Havonta. iölel 
Negyedévre - - - - - - 100, 

Feléevre -- - - --
 200, 

Egés évre - --- - 400 

kesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66, bálra. 
' Telefon 6! 

Nantár Május 1. Kedd. Róm. kath. 
Naptár Fülöp é

s Jakab. Pret. Philip 

u. jacob. Gör. katn Si. Prof. leremia 
izt. 16. ijjar. ; 

AKADALY 
- Borzasztó pechem pan: a uvilág 

legszebb, legjobb leányába vagyok sze- 

relmes és nem vehetem feleségül. 

Miért? Ellenkeznek a szülei? 
- Dehogy. Sokkal nagyobb a baj. 

Talán nem szerett 
-sSsőt. Valósággal imád. 

Hát akkor mi az akadály? 
- Nincsen hozománya.. 
HITÉNEK AÁLDOZAT4 

Cipész: A szép szomszédnőnk sokat 

szenpedett a hite miatt.t. 
Cipészné: Miért a hite miatt? 

Cipész: Azi hitte szegény, hogy 37-es 

cipől viselhet, pedig 39-es lába pan.. 
ZENEBIRALAT 
Amnt halottam, tanár ur, hogy ön 

lgen, azt hiszem. De ne törődjék 
pele, művész urt, csak játszék fopább.. 

Költő: Ne féljen, kedves háziur, 

hogy ideköltözöm. Eljön majd az idő, 
amikor az emberek az ön háza előtt 

majd megállanak s azt fogják monda- 

ni: Itt lakott a hires költől 
Háziur: Szép. De ha nem fizeti a 

házbért, már elsején azt fogják mon- 

dani... 

KFOGORVOSNAL : 

Szobaleány: Sajnálom, de a doktor ur 

most nincs itthon. 

Páciens: Köszönöm szépen. És mikor 

- 

LAPUNK LEGKÖZELEBBI 
SZAMA, a közbeeső förvényes 

munkaszünet miatt szerdán, 
május 2-án a rendes időben je- 
lenik meg. ? 

Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásje- 
lentése szerint élénkebb légáram- 

lás, változó felhőzet, néhol eső. 
sőt zivatar várható. Nyugaton és 

északon valamennyire csökken a 
meleg. 
lospekeciós 
Fzem a héten a következő gyógy- 
szertárak teljemtenek éjjeli szol- 

gálatot: Dr. Hintz (Piata Unirii), 
Dr. Halász 
Flobr (Calea Regele Ferdinand), 

Diana (Sirada N. Jlorga): 

D. ORvosi HIR. Dr, Szilágy 
András orvos, május elsejétől 

kezdve Str. Paris 38. szám alatt, 

a Tricotage-gyár épületében ren 

del. Rendelési idő: délelőtt 8-9, 

délután 3-6-ig. 
DPróbália meg talp- és bőr- 

szükségletét Kozák István bőrüz- 

letében. Cal. Reg. Ferdinánd 25. 

(őpostával szemben) beszerezni. 

napi árban vásárolhat 

IRE
K 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 

kánikulai meleg után az éjszaka 
minden átmenet nélkül hatalmas 
oihar ponuli végig a némei fővá- 
ros felett. A késő éjszakai órák- 
ban irtózalos szél támadt, nyo- 
mában megnyiltak az ég csalor- 

maton ötmillió zsidóna 

csönt kioán felvenni 

ösE MOICA és MONA MARis 

FIGYELEM! Mától kezdve nyári Hhely- 

VETT VOLT TANÁRÁNAK 

gyágyszertárak. kRóP ABAJNO kő AGOK tegnap 

(Piata Cuza Voda), 

uudanémet főváros ieleit 
(BERLIN.) A napok óta tartó 

nái és palósággal patakokban Zm- 
lött a jégeső a kánikulai meleg- 
től megforrósodott fővárosna. A 
hatalmas vihar, amelyet sürün 
farkitott a megujuló villámlás, 
pontosan tiz percig tartott, de an- 

tmiltió zsidót akar a portugál 
kormány Angolába telepiteni 
(LONDON.) A „Daily Herald") 
értesülései szerint a poriugál kor- 
mány azzal a jerpovel foglalkozik, 
hogy a keletafrikai Angola gyar- 

pol- 
gárjogot s ecélból aérak alzei 

beruházá- 
sokra. Az amerikai kormány nem 

itulesca külpolitikai kérőésekben 

(BUKAREST.) Ma délelőtt 9 
órakor a kormány tagjai Tata- 
rescu miniszterelnök elnöklésé- 
pel minisztertanácsra ültek össze, 
amelyet ma délután folytattak. 
Az eddigi tanácskozásokról hiva- 
talos közleményt nem adtak ki. 

mélyenfekovő városrészek szinte 

tüzoltóknak az éjszaka folyamán 

ből. A főváros környékén szin- 
tén hatalmas ovihar dult. A meg- 
áradt pafakok elsodorták a hida- 

az a nézete ebben a kérdésben, 

előtt fontos politikai tanácskozást 

Renfentesek azonban fudni vélik. 

HRoyal-Mozyó 
Ma, hétfőn délután 3, 5, 7 és 9 órakor 

tőszereplőkkel 

szenzációs operettsláger. 

árak: Balkon 15 Lei, földszint 20 Lei. 

KÁROLY KIRÁLY IS RÉSZT 

SZOBORLELEPLEZÉSÉN 

(BUKAREST.) Ma délelőtt ün- 
nepélyes keretek között, Károly 
király részvételével leleplezték 
Murgovici geológus-professzor 
szobrát. Az ünnepségen Oficean 
mérnök mondott ünnepi beszé- 
det, majd Károly király Beszélt 
néhány keresetlen szóval volt ta- 

azmotzerassezomam 

A RóMAI BIRKOZÓ EU. 

a késő éjszakai órákban fejeződ- 
tek be. Végeredményben Spédor- 
szág 12 ponttal győzött, második 
Finnország § ponttal, harmadik 
Magyarország 5. mnegyedik Né- 
metország 5 ponttal. 

kérdésekrőll. 

a sorsjegyét. A legutóbbi huzás 

ezer dináros nyereménnyel kihuz 

nál nagyobb károkat okozatt. A 

percek alatt viz alá kerültek. A 

250 esetben kellett kivonulniok, 
hogy a veszélyeztetett lakosságot 
kimentsék szorongatott helyzeté- 

kat és az utakat. Akár igen 
nagy. 

ellenzi a portugálok tervét abban 
az esetben, ha Angola a zsidó te- 
lepitvoényesekkel önálló államot 
képez. A portugál kormánynak 

hogy a létesitendő zsidó állam 
poríugál fenhatóság alatt legyen. 

- 

hogy a miisztertanácson az eddi 
megszavazott törvégek ügyéről 
volt szó. . 

Titulescu ma a miniszterfanács 

folytatott - állitólag külpolitikai 

. 

a sok delog miatt. Az egyik zentai 
ügyvéd évek óta játszott az osz- 
tálysorsjátékon. Minden huzás 
előtt pontosan átvette és kifizette 

előtt néhány nappal is felaján- 
lotta a sorsjegyárusitó az ügyvéd 
nek a kaszinóban a 20.805 számu 
sorsjegyet. Az ügyvéd felkérte a 
sorsjegyárusitót, hogy ne a kaszi- 
nóban bonyolitsák le az ügyletet. 
hanem ügyvédi irodájában. Az 
árusitó másnap az irodában ke- 
reste fel az ügyvédet. Az iroda 
tele volt klienssel, az ügyvéd 
nagy elfoglaltsága miatt a sorsje- 
gyet megint nem vette át. Erre az 
árusitó a sorsjegyet visszaszár- 
maztatta a zombori főügynökség- 
re. Másnap volt a huzás és a 
20.805 számu sorsjegyet kétszáz- 

ták. 
- RENDŐRI HIREK. A rend- 

őrség bünügyi osztálya letartóz- 
tatta Hermann Jakab és Dénes 
Lajos betörőket. akik öt kisebb 
betörést követtek el Kolozsváron. 

Miclean Todor Str. Steluti 3. 
szám alatti lakos bejelentette a 
rendőrségen. horv ismeretlen tet- 

tes a vonaton Kolozsvár-Egeres 
Eözött meglopta. 

Épitőmunkás-mozgóban: 

Heétfőn 5 és 7, kedden 5, 7 és 9, 

A huszárszerelem 
EÉnekes, zenés filmoperett. Midvégig kedves és érdeki szitő cselek- 

: ményekkel. Főszerepekhen: ERTTZ SCHULTZ, IDA WÜSTés 

amszozeme 

szerdán 5 és 7 órakor utoljára 

n Hudapesti Memzetkőzi 
Uásárra utazóknak szives 
fiyelméle: 

] ..... ......... 

Ajánlom a legtökéletesebb sza- 
básu uri fehérnemüt és pizsa- 
mákat, melyek mind saját készi- 
tésiek legjobb minöség, 
legizlésesebb iivitel, leg- 
nagyobb választélk,leg- 
olcsóbb árak. - Tisztan/ 
selyema nyakkendőkben 
vagy választek Pengő 4-től. 

. 

. 

.
.
 

endelések 24 óra alatt 
elkészülnek. 

ROSENBERG URIDIVATHÁZ, 
Budapesi, 

VI. Teréz-körut 25. A Britania 
szálloda közelében. 

EL AKARTA DOBN 
GÁATÓL AZ ÉLETET EGY PRÖS 
TITUÁLT Nő. Szoboszlai Ilona, 
Str. Dragalina 50. szám alatt la- 
kó 20 éves prostituált nő az el- 
mult éjszaka öngyilkossági szán- 
dékből marószóda oldattal meg- 
mérgezte magát. Az öngyilkossá- 
gi kisérletet idejében észrevették 
s értesitették a mentőket, alkik 
gyomormosást alkalmaztak, majd 
az életunt nőt sulyos állapotban 
a kórházba szállitották. 

- OKIRATHAMISITÁSÉRT 
HAT HÓNAP. Az alábbihoz ha- 
sonló okirathamisitás ritkán tör- 
ténik. A vádlott Lázár Péter to- 
pafalusi kisgazda. Nagybátyjától 
Petrut Teodortól 35 ezer lejért 4 
és fél hold földet vásárolt. Mikor 
a bekebelezésre került a sor, az 
eladó kijelentette, hogy nem Lá- 
zár Péternek adta el a földet, ha- 
nem az apjának. S mégis az ügy- 
véd előtt Lázár Péter jelent meg 

s hogy miért tette, azt nem lehet 
tudni... idegen gazdát vitt ma- 
gával s saját nevében azzal iratta 
alá a szerződési. A törvényszék 
egy évben, a tábla hat hónapban 
állapitotta meg a büntetését. 
-HADBIRÓSÁGI HIREK. 
Szilágyi Flórián még 1931-ben 
tért haza ezredétől szabadságra. 
Kolozsvári kaiona volt. Felettes 
őrmestere észrevette, hogy a sza- 
badságolt katona, nem tudni hon- 
nan, 79 lejt szerzett. Kiderült, 
hogy a katona lopta a pénzt, ami 
ért ma hadbiróság elé állitották 
és 3 hónapra itélték. - Taschiuc 
György a 88-as gyalogezred köz- 
katonája 2060 leji talált az istálló 
melletti szénakazalban. A pénzt 
magához vette és saját céljaira 
használta föl. Ezenkivül Taschiuc 
állitólag más alkalommal is lo- 
pott, amit azonban a mai tárgya- 
láson nem sikerült rábizonyítani. 
A védelmet dr. Maier Titus látta 
el. mig a vádat Maniu Nicolae ki 
rályi főügyész képviselte. A vád- 
lott beismerte tettét. S a hadberő- 
ság felmentő itéletet hozott. 
- Mtélet a zendülő holland ten- 

gerészek ügyében. Szurabajából 
(Jáva) jelentik: A haditörvény- 
szék péneteken itélkezett a „Hét- 
tartomány párcélos cirkáló tiszt 

jeinek bünpörében, akiket a ka- 
fonai ügyész zendülés vétségével 
vádolt. A biróság Fels tengerész- 
hadnagyot egyévi börtönre, a 

tölbi vádlottat 3 naptól 6 hóna- 
pig terjedő börtnöre és valameny 

mnvit a hadsereg kötelékéből való 
elbocsátásra itélte. 



Döntetlenül játszott 
a magyar válogatott 

a csehekkel 
Csehszlovákia -Magyarország 2:2 (2:1) 

(Sportrovatunk folytatása.) 

(PRÁGA.) Rekordszámu közön 
ség előtt játszották le a prágai 
Sparta-pályán a tizenkilencedik 
magyar-cseh válogatott mérkő- 
zést az Európa-kupáért. A ma- 
gyar csapát az eredetileg kijelölt 
Háda, Sternberg, Biró, Palotás, 
Móré, Lázár, Markos, Vincze, Sá- 
rossy, Toldi, Kemény összeállitás- 
ban lépett a pályára. 
Cseh támadássa! indul a mérkő[ 

zés. A 2. percben Pucs lerohan, 
centerhez, Sobolkához ad, aki a 
meglepett pédők között a kapuba 
rugja a labdát. (1:0). A váratlan 
gólra a magyar csapat hatalmas 
offenzivába kezd. A magyar csa- 
társor a fedezetek támogatása 
mellett tüneményes akciókat pe- 
zet a cseh kapu ellen. A magyar 
offenziva csak a 30-ik percben 
hoz eredményt, amikor Kemény 
villámgyorsan lefut, pompásan 
centerez Sárossyhoz, aki csak be- 
leteszi a lábát s a labda máris a 
hálóban táncol. (1:1). A gól után 
továbbra is a magyarok támad- 
nak, a cseheknek viszont csak 
ritkán sikerül a magyar kapu elé 
jutni. A 35-ik percben Nachloos- 
ky lerugja Sárossyt, aki néhány 
percig fetreng a földön, majd to- 
pább játszik A 34-ik percben 
Puc lefut, Kopeckyhez jáiszik, ez 
Sobotkához, aki hatalmas bambát 
ereszt meg kapura s a labda a 
meglepett Háda mellett a kapu- 
ba talál. 
A második félidőben ellanyhul 

a játék, sőt helyeniként a csehek 
kezdeményezésétől el is durvul. 
A 11-ik percben lerugják Mar- 
kost, a biró erre szabarugást itél 
a 16-osról. Sárossy szabadrugása 
pédhetetlenül száll a kaupba (2:2, 
A játék végéig változatos játék 
ól ki minden eredmény nél- 
ül. 

- HALÁLOZÁS. Ezuton tu- 
datom kollégáimmal és ismerő- 
seimmel, hogy kisleányom, Mag- 
duska meghalt. Temelése május 
1-én délután 3 órakor lesz a kór- 
ház kápolnájából. A gyászoló 
apa: Moldován József CFR-i esz- 
tergályos. 

- ENGEDÉELYEZTEK A MUN 
KÁSSÁG MÁJUSI NÉPGYÜLÉE- 
SÉT. Május 1-ére a helyi szociál- 
demokrata pártszervezet népgyü- 
lés megtartását jelentette be, 

melyre kérte az illetékes hatósa- ] 
goktól az engedélyt. Mint értesü- 
lünk, a hatóság a bejelentést tu- 
domásul vette és a népgyülés meg 
tartására az engedélyt megadta 
A népgyülés kedden délelőtt lesz 
az Épitőmunkás Otthonban. A 
munkásság a népgyülés után ki- 
vonul a Hója-erdőbe, ahol a szo 
kásos módon fogja megünnepelni 
május elsejét, 

Kolozs sősfürdő 
........ 

május 1-én kirándulók részére 
nyitva. Fürdőnél 50 százalék 
engedmény. Autóbusz indul 
minden órában. 

kerületi közigazgatási felügyelő- 
ségeket felosz a őe 

olozsváron is müködött köz- 
igazgatási kerületi felügyelőség 
dr. Hodor Viktor vezetése alatt, 

Meztelenre vetköztetve 
verte véresre áldozatát 
letartóztatták 

(BUDAPEST.) Az elmult éjjel ] 
megrázó jelenetek játszódtak le 
a fözzetvénent Fecske-uccában. 
Az ucca lakói éjfél után hangos 
és kétségbeesett női segélykiáltás 
ra lettek figyelmesek. Több uccai 
járókelő rendőrökkel bemeni a 
Fecske-uccai 17. számu házba, 
ahonnan a segélykiáltás hallat- 
szott. Amikor az ajtót feltörték, 
meglepetve látták, hogy a szoba 
közepén egy meztelenne petkőz- 
tetett fiatal leány áll péresen, 
összezuzolt testtel. 
A rendőrség emberei azonnal 

Elsikkasztotta a község pénzét, 
hogy feleségét gyógykezeltesse 

(KOLOZSVÁR.) Csiszér Sán- 
dor gerendkereszturi község 
pénztáros négy éven keresztül 
sikkasztotta a reábizott község 
pénzét. Ugyanis mint ilyen, az 
adók behajtásával volt megbizva. 
Időközben a feleségét kórházba 
kellett szállitani. Jött az orvost 
költség, anyagi nehézségek... és 
Csiszér Sándor letért a becsüle- 
tesség utiáról, A bünügvi vizsgá- 
lat megállapitotta a többrendbeli 
sikkasztást. amelv összezhen mégl 

(DÉS.) Kinos botrány játszó- 
dott le tegnap este a dési mozi- 
ban. H. E., az egyik közeli falu- 
beli földbirtokos családja társasá 
gában bejött Désre, hogy meg- 
nézze a mozielőadást. A pénztár- 
nál szokásos páholyát váltotta ki 
s bemenetel előtt a jegyszedő el- 
szedte a jegyeket. Alig foglalta el 
a páholyt, a pénztár azt egy fő- 
hadnagynak adta ki. A földbirto- 
kos hivatkozott arra, hogy ő ide 
váltotta meg a jegyét, de az an- 
nál kevésbbé használt. mert a 
jegy nem volt a birtokában. - 
Ugyanis a dési mozinál - nem 
tudni mi okból - az a rendszer. 
hogy bemenet előtt nem szakit- 
iák el a ijeguet. hanem azt feljes 

Beiktatták az unitárius iskola uj felügyelő 
gondnokait 

(KOLOZSVAÁR.) Vasárnap délelőtt 11 
órakor az unitárius kollégium diszter- 
mében nagyszámu közönség jelenléte. 
ben iktatták be iskolai felügyelő gond- 
nokokká dr. Gál Kelement tb. igazga 
tót és dr. Gyergyay Árpád orvospro- 
fesszort. Az ünnepélyen imát mondott 
Szent-Iványi Sándor teológiai tanár, 
majd a teológia-akadémia énekkara 
Ütő Lajos professzor vezetése mellett 
énekelt. 

Feloszlatta a kormány a közigazgatási 
felügyelőségeket 

(KOLOZSVAR) A kormány) 
április 23-iki keltezéssel az összes 

zott, átmegy a prefektus hatás- 

hogy 
küli fiatalember 

mert megéndemlem. 

godott bele és a táblálhoz felebbe. 

EBotrány a öési moziban 

között hangos szóváltás keletke- 
zett, amelybe a főhadnagy is be- 

főhadnagyot, aki a földbirtokos 

A dési mozi tulajdonosa 

most azonban ez a kerület is fel- 
oszlott és az egész adminisztráció 
ellenőrzése, amely ennek a fel- 
ügyelőségnek haláskörébe tarto- 

körébe. 

egy kéjenc; 

megkezdték a szerencsétlen leány 
kihallgatását és ekkor kiderült 

Szabó György munkanél- 
pár hónappal! 

ezelőtt elcsábitolfa a 17 éves le- 
ányt és arra kényszeritette, hogy 
bünös életet éljen. A leány vo- 
nakodott a férfi parancsának 
eleget tenni és emiatt Szabó szám 
talanszor véresre verte áldozalát. 
Tegnap hajnalban a leány ki 

akart ugrani a lakás ablakán, 
azonban Szabó észrevette és meg- 
akadályozta. A rendőrség Szabó! 
letartóztatta. 

is csak 25 ezer lejt tett ki. A meg- 
tévedt tisztviselő a tordai tör- 
vényszék elé került, ahol bünte- 
tését hat hónapban állapitották 

- Belátom - mondotta akkor 
= hogy bünös vagyok. Megnyus 
szom az itéletben. Zárjanak el. 

Az ügyész azonban nem nvu- 

zett. Ma a tábla helybenhagyta 
a7 olső fórum maraszfaló ifélefét 

egészében elveszik a nézőtől s igy 
későbben helyét nem tudja iga 

A földbirtokos és a jegvszedők 

leavatkozott. A földbirtokos két 
ur által azonnal propvokálfatta a 

megbizottai előtt a történtaekért 
sajnálkozását fejezte ki. 

egy 
kis gondot fordithatna a közön- 
sés érdekére is s főleg tisztában 
kellene azzal legven, hogy a me- 
váltott jegy a közönsés jogos tu 
la idona s azt mindaddig. amie az 
előadás tart, senkinek sincs jogá 
tan alvenni 

Dr. Boross György püspök megnyit 
beszédében reámutatott a negynevt 
ősök példájára s örömének adott kife- 
jezést, hogy az isteni gondviselés a leg. 
nehezebb időkben az unitáriusok isko. 
lájának élére két ilyen illusztris egyé- 
niséget adott. 
Dr. Gál Kelemen meleg szavakban 

köszönte meg a beléje helyezett bízal- 
mat és programiát egy mondatban f og. 
lalta össze: Szivvel, lélekkel dofgozni 

méltatta a nap jelentőségét, majd Gálfi 

tüdőspecialista és röntgenológus, 

elköltözött az élők táboraból. Oz- 

Szigeti Imre intézeti orvosának 

mint nagytudásu orvos, lelkiis- 

lélekkel kérjük: 

akarok azon a poszton, ahová főható 
ságom bizalma állitott". Dr. Gyergyay 
Árpád igen értékes szakelőadást tartott 

A kollégium nevében Gálfi Zsigmond 
igazgató üdvözölte az uj felügeylő gond 
nokokat, a teológia nevében pedig Vári 
Albert teológiai dékán. Az egyetemes 
egyház nevében dr. Szent-Iványi Józset 
egyházi főgondnok szép szavakban 

Zsigmond felolvasta az üdvözlő irato- 
kat, azután dr. Ferencz József iskolai 
felügyelő gondnok fejezte ki jókiván- 
ságait uj munkatársainak. A szépen si. 
került meleghangu beiktató ünnepélyt 
a kollégium dalárdájának éneke zár- 

Az ünnepély után a kolléginm tanári 
szobájában az uj felügyelő gondnokok 
tiszteletére közös bankett volt: 

Dr Szigeti Imre 

lemét nag veszteségről kell 
beszámoljubk D Szigeti Imre. 
a kitünő kolozsvári sebészorvos; 

az államvasuti mühely közel há- 
rom évtizeden át volt rendelő fő- 
orvosa, a Marianum leánynevelő- 
intézet orvosa és egészségtanára, 
az Erdélyi Muzeum Egvesület or- 
vosszakosztályának, számos kul- 
turális és társadalmi egyesület 
tagja, vasárnap reggel 55 éves 
korában szivfihrombózis következ 
tében váratlanul meglhalt. Dr. 
Szigeti Imre halálával a magvar- 
ságnak egyik igen erős pillére 
dőlt ki az élők sorából, aki vá- 
rosszerte a lenagyobb szeretel- 
nek és népszerüségnek örvendett, 
aki a szegénvyek gyámolitója és 
oltalmazója volt s nem egyszer 
adta tanujelét cmberbaráti észé- 
sének .. 

Tegnapelőtt még elvégezte szo- 
kásos rendeléseit a szokásos kedv 
vel és munkabirással, mára már 
hiába várják befegei, szomoruje- 
lentés tudatja, hogy ár. Szigeti 
Imre befejezte rendeléseit a földi 
életben. Hónapok óta panaszko- 
dott hozzátartozóinak szivbántal- 
mak miatt. de nem tulajdonitott 
magyobb jelenőséget s betegsége 
ellenére rendületlenül végezte ne- 
mes munkáját. mig fegnab regvel- 
re aztán váratlanul beteljesedett: 

vegvén kivül négy gyermeke gvyá 
szólja a tragikus bhitlelenséggel 
elbuny! orvost. 
A halálesetről a Marianum 
igazgatósága és tamári kara a 
köve kező gyászielentést adta ki: 

A kolozsvári Marianum leány- 
nevelő intézet igazgatósága és ta- 
nári kara fájó szivvel tudatja Dr. 

és egészséglan tanárának 1954. 
április 29-én reggel bekövetkezett 
váratlan halálát. 
Tizenhat évi müködése ntán; 

meretes tanár, kiváló nevelő s ne- 
messzivü kartárs él emlékeze- 
tünkben. 
A megboldogultat 1934 máius 

1-én, délután 5 órakor kisérrjük 
ki a házsongárdi temető kápol- 
nájából utoleó utjára. 

Az élet és halál Urát áhitatos 

Adion neki örök nuugodalmat! 

CENZURAT 
bácsinál iszol, eszel, 
akkor beteg soh'sem leszel! 

sütés med- Ereéhat. 

kezdődöttui sarká" FLEKKEN 


